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2.- PROBLEMES D’ANDORRA  

 
2.1.- Quins considera, per ordre d’importància, els tres principals problemes a 
Andorra, en l’actualitat?  
 
En aquest observatori, hem  canviat aquesta pregunta al demanar als  enquestats quins 
eren els tres principals problemes a Andorra per ordre d’importància (en lloc dels 
anteriors observatoris on demanàvem els dos problemes més importants). 

Aquest canvi  ha fet que hagi un augment de les respostes a tots els problemes (menys el 
percentatge del “trànsit”, tot i que és molt possible que amb el sistema anterior hagués 
tingut un percentatge inferior). 

 

Principal problema 

329 40,4%

90 11,1%

37 4,5%

32 4,0%

32 3,9%

29 3,5%

25 3,1%

22 2,7%

22 2,7%

22 2,7%

18 2,2%

17 2,0%

15 1,8%

13 1,6%

13 1,6%

13 1,6%

13 1,6%

12 1,5%

8 1,0%

8 ,9%

7 ,9%

5 ,6%

4 ,5%

4 ,5%

4 ,5%

3 ,4%

2 ,2%

15 1,8%

2 ,2%

814 100,0%

Trànsit

Vivenda cara

Nivell de vida car

Medi ambient

Creixement desordenat

Condicions de treball deficients

Manca d'aparcaments

Polítiques socials, prestacions i pensions

Manquen infraestructures i equipaments

Problemes del immigrants

Qualitat de vida

Política

Joventut

Salaris baixos

Educació

Perdua d'identitat

Manca de mà d'obra

Transport públic

Turisme

Dificultat d'integració dels immigrants

Guarderies

Altres

Problemes socials

Sanitat

Funcionament de les administracions

Economia

Valors

Cap

Ns/nc

Total

Casos % col.

 



    
Segon trimestre del 2003 

 

4 

A la taula anterior podem tenim la taula on estan exposat quin és el principal problema 
d’Andorra. 

 

Si considerem el conjunt dels tres problemes  esmentats per cada enquestat, els resultats 
els podem veure a la taula següent: 

487 59,8%

278 34,2%

185 22,7%

172 21,1%

97 11,9%

92 11,3%

85 10,4%

79 9,7%

79 9,7%

69 8,5%

67 8,2%

60 7,4%

44 5,4%

42 5,2%

41 5,0%

41 5,0%

39 4,8%

32 3,9%

30 3,7%

22 2,7%

22 2,7%

22 2,7%

17 2,1%

17 2,1%

13 1,6%

10 1,2%

19 2,3%

13 1,6%

2 ,2%

Trànsit

Vivenda cara

Medi ambient

Nivell de vida car

Qualitat de vida

Creixement desordenat

Polítiques socials, prestacions i pensions

Manquen infraestructures i equipaments

Condicions de treball deficients

Salaris baixos

Manca d'aparcaments

Transport públic

Educació

Problemes dels immigrants

Guarderies

Joventut

Política

Turisme

Manca de mà d'obra

Economia

Perdua d'identitat

Dificultat d'integració dels immigrants

Sanitat

Problemes socials

Funcionament de les administracions

Valors

Altres

Cap

Ns/nc

Casos % resp. col.

 

 

En la taula de més amunt, queda reflectit el percentatge de persones que han 
esmentat cadascun dels problemes anterior, bé sigui en primer, segon o tercer lloc. 
Òbviament, en ella la suma dels percentatges dóna més que 100, ja que és una 
taula conjunta, que aplega les aparicions tant dels problemes esmentats com a 
principals, com els que preocupen en segon i tercer lloc. En qualsevol cas, la dada a 
retenir és que els resultats reflecteixen el nombre de persones que esmenten 
cadascun dels ítems com un dels tres principals problemes d'Andorra. 
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I, en aquest sentit, tal i com es pot veure, el trànsit és considerat un dels tres principals 
problemes d'Andorra per gairebé un 60% de les persones enquestades. El segueixen la 
"vivenda cara", que preocupa a una mica més del 34% dels enquestats. I en tercer i quart 
lloc, però molt ajustats entre ells, trobem el tema del medi ambient i de l'alt nivell de 
vida del Principat. Ambdós problemes preocupen, respectivament, a un 23% i a un 21%. 
La resta de problemes, com es pot deduir de la mateixa taula, ja cauen per sota de la 
barrera del 12% d'esments. 

 

Ara bé, si sumem la “vivenda cara”, els “salaris baixos” i el “nivell de vida car” (aquests 
tres problemes els podem agrupar en “encariment del nivell de vida”), podem veure que 
aquest és el problema més citat, amb un  el 63,8% de les respostes. 

En tercer lloc, per sota del trànsit, es pot apreciar que per un 34% de la població els 
problemes que preocupen més estan relacionats amb el medi ambient i el creixement 
desordenat. 

El quart conjunt de problemes més esmentat està relacionat amb les polítiques socials, 
prestacions i pensions, sanitat, guarderies i problemes socials en generals.  

A continuació hi ha problemes com la “qualitat de vida” (un 11,9%), manquen 
infraestructures i equipaments (un 9,7%), o condicions de treball deficients (9,7).  

  

A la taula següent podem veure la classificació dels problemes amb les agrupacions més 
evidents:  

 

Taula amb els principals problemes agrupats 
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519 63,8%

487 59,8%

277 34,0%

160 19,6%

97 11,9%

79 9,7%

79 9,7%

67 8,2%

60 7,4%

52 6,4%

44 5,4%

44 5,4%

42 5,2%

41 5,0%

39 4,8%

32 3,9%

13 1,6%

10 1,2%

19 2,3%

13 1,6%

2 ,2%

Nivell de vida car,  vivenda cara,  salaris baixos

Trànsit

Medi ambient, creixement desordenat

Polítiques socials, prestacions i pensions , sanitat, guarderies,
problemes socials en general

Qualitat de vida

Manquen infraestructures i equipaments

Condicions de treball deficients

Manca d'aparcaments

Transport públic

Economia en general i manca de mà d'obra

Perdua d'identitat, dificultat d'integració dels immigrants

Educació

Problemes dels immigrants

Joventut

Política

Turisme

Funcionament de les administracions

Canvi de valors

Altres

Cap

Ns/nc

Casos % resp. col.
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2.2.- Quin és el problema que més l’afecta? 
 

115 28,1%

57 13,9%

32 7,9%

29 7,0%

15 3,6%

15 3,6%

15 3,6%

14 3,4%

11 2,6%

10 2,3%

10 2,3%

9 2,2%

9 2,1%

8 1,8%

7 1,7%

7 1,7%

7 1,6%

7 1,7%

4 1,0%

4 ,9%

4 ,9%

3 ,7%

2 ,4%

2 ,4%

2 ,4%

1 ,2%

1 ,1%

13 3,1%

4 1,0%

Trànsit

Vivenda cara

Nivell de vida car

Medi ambient

Manca d'aparcaments

Polítiques socials, prestacions i pensions

Qualitat de vida

Condicions de treball deficients

Manquen infraestructures i equipaments

Transport públic

Creixement desordenat

Salaris baixos

Joventut

Manca de mà d'obra

Problemes del immigrants

Educació

Guarderies

Política

Dificultat d'integració dels immigrants

Turisme

Altres

Perdua d'identitat

Sanitat

Economia

Funcionament de les administracions

Valors

Problemes socials

Cap

Ns/nc

Casos % col.

 
 

El 28% dels enquestats declara que el trànsit és el problema que més l’afecta a nivell 
personal, seguit del nivell de vida car (si sumen també la “vivenda cara” i els “salaris 
baixos” suma un 24%). El medi ambient (un 9% si li sumem el “creixement 
desordenat”) és el  tercer problema que més afecta a nivell personal als enquestats.   

 

Hem de fer constar que el “trànsit” és el problema més esmentat perquè segurament és 
també un dels problemes més “democràtics” (afecta de la mateixa manera a la població 
independentment del sexe, nacionalitat, ocupació, classe social...), mentre que molts 
dels altres problemes poden ser més específics de segons quins col·lectius.  

 


